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Ata da 5ª Sessão Ordinária do Órgão Especial 

do Colégio de Procuradores de Justiça, realizada 

no dia 13 de maio de 2019, no Auditório Simão 

Isaac Benjó, situado no 9º andar do edifício-sede 

das Procuradorias de Justiça, localizado na 

Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano 

Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro 

(RJ): 

 

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no 

Auditório Simão Isaac Benjó, localizado no 9º andar do edifício-sede das 

Procuradorias de Justiça, situado na Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano 

Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, nesta Cidade, sob a presidência do Procurador-Geral 

de Justiça, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, reuniu-se o Órgão Especial do Colégio 

de Procuradores de Justiça, em sessão ordinária, nos termos da convocação 

publicada no Diário Oficial do Estado do Rio de Janeiro de oito de maio de dois mil e 

dezenove. Achavam-se presentes a Corregedora-Geral do Ministério Público, Dra. 

Luciana Sapha Silveira, e os Procuradores de Justiça Maria Cristina Palhares dos 

Anjos Tellechea, Dalva Pieri Nunes, Adolfo Borges Filho, Luiza Thereza Baptista de 

Mattos, Márcio Klang, Sérgio Bastos Viana de Souza, José Maria Leoni Lopes de 

Oliveira, Antonio Carlos Coelho dos Santos, Fátima Maria Ferreira de Melo, Antonio 

Carlos da Graça de Mesquita, Dirce Ribeiro de Abreu, Maria da Conceição Lopes de 

Souza Santos, Patricia Silveira da Rosa, Joel Tovil, Katia Aguiar Marques Selles Porto, 

Angela Maria Silveira dos Santos, Cláudio Henrique da Cruz Viana e Patrícia Mothé 

Glioche Béze, conforme atesta a lista subscrita em apartado. Verificada a existência 

de quorum regimental, o Presidente declarou aberta a sessão e, em seguida, 

submeteu à apreciação do Colegiado as atas da 4ª Reunião Ordinária e da Sessão 

Solene de entrega da Medalha Campos Salles, ambas realizadas no dia quinze de 

abril de dois mil e dezenove, tendo sido as mesmas aprovadas por unanimidade, com 

abstenção daqueles que não se encontravam presente às referidas sessões. Na 

sequência, anunciou-se o exame do item 1. PROCESSOS PARA DISTRIBUIR: 1.1. 

Processo MPRJ nº 2017.00304616 - Restituição do “Colar do Mérito do Ministério 

Público do Estado do Rio de Janeiro”. Advogados: Rodrigo Henrique Roca Pires, 

OAB/RJ nº 92.632; Luciano Saldanha Coelho, OAB/RJ nº 76.271; Eduardo Galil, 

OAB/RJ nº 5468-D; Guilherme Chambarelli Neno, OAB/RJ nº 202.001; Renata Alves 

de Azevedo Fernandes da Cruz, OAB/RJ nº 155.595. Ciência da notificação para 

restituição da comenda. (Redistribuição na forma do art. 15, parágrafo único, do 

Regimento Interno do Colégio de Procuradores de Justiça); Distribuído ao Dr. Márcio 

Klang; 1.2. Processo MPRJ nº 2019.00399889 - Análise quanto à revogação 
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expressa dos artigos 48 e 32 do Regimento Interno do Colégio de Procuradores de 

Justiça; Distribuído à Dra. Luiza Thereza Baptista de Mattos; 1.3. Processo MPRJ 

nº 2019.00400930 (apensos MPRJ nº 2018.00828594 e MPRJ nº 2016.00289369) - 

Minutas de Resolução extinguindo as 2ª e 3ª Promotorias de Justiça de Registro Civil da 

Capital e criando, por aproveitamento dos órgãos extintos, a Promotoria de Justiça de 

Investigação Penal de Rio das Ostras e nova Promotoria de Justiça Criminal na Comarca 

de Três Rios. Distribuído ao Dr. Marlon Oberst Cordovil. Em continuidade, passou-se a 

apreciação do item 2. PROCESSOS PARA RELATAR: 2.1. Processo MPRJ nº 

2019.00253789 - Minuta de Deliberação regulamentando a eleição de Membros do 

Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, relativa ao biênio 2019/2021. 

Iniciado o julgamento, o Dr. Joel Tovil, relator do feito, votou pela aprovação da 

minuta, na forma em que foi proposta, tendo sido acompanhado por todos os 

integrantes do Colegiado. O presidente proclamou o resultado unânime, no sentido da 

aprovação da Minuta de Deliberação que regulamenta a eleição de Membros do 

Órgão Especial do Colégio de Procuradores de Justiça, relativa ao biênio 2019/2021, 

nos termos do voto do relator; 2.2. Processo MPRJ nº 2015.00811779 (apensos 

2012.00813682, 2016.00484460, 2016.00484466, 2016.00502689, 2016.00484465, 

2017.00675870 e 2018.01056127) - Minutas de Resolução extinguindo a Promotoria 

de Justiça de Família de Barra Mansa e criando a Promotoria de Justiça de Tutela 

Coletiva da Pessoa com Deficiência da Capital. Relator: Procurador de Justiça Sérgio 

Bastos Viana de Souza. O processo foi retirado de pauta, por solicitação do relator, 

com devolução dos autos à Coordenadoria de Modernização Organizacional – CMOD. 

Dando prosseguimento, o Presidente anunciou o item 3. ASSUNTOS GERAIS: O 

Procurador-Geral de Justiça informou que a Dra. Patrícia Silveira da Rosa, membro do 

Órgão Especial e integrante de um grupo interno para debate das questões 

relacionadas à Direitos Humanos, solicitou informações sobre as medidas adotadas 

em relação à operação ocorrida no Município de Angra dos Reis. Na sequência, 

registrou que o Gabinete da Procuradoria-Geral de Justiça adota a linha de 

certificação ISO, tendo a Assessoria Executiva como atividade protocolar, a 

identificação das matérias e envio automático às áreas com atribuição. Na questão 

específica, informou que foram instaurados três procedimentos de alçada criminal, 

bem como que foram adotadas as providências de encaminhamento ao Ministério 

Público Federal das matérias de sua atribuição, tendo registrado, ainda, que foram 

instaurados três procedimentos de natureza Cível, sendo um deles para apurar 

eventual improbidade do Prefeito de Angra dos Reis. O Presidente noticiou, ainda, que 

recebeu em seu gabinete a Deputada Estadual Renata da Silva Souza, que 

apresentou representação, tendo sido providenciado o seu devido encaminhamento. 

Esclareceu, por fim, que no momento não se manifestará sobre o mérito, uma vez que 

na qualidade de Procurador-Geral de Justiça tem atribuição originária cível sobre a 

questão. Em seguida, a Dra. Fátima Maria Ferreira Melo, reiterou a necessidade de 
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revisão da Resolução da Procuradoria-Geral de Justiça que estabelece atribuição 

conjunta dos titulares com atuação nas Câmaras Criminais com os respectivos 

Procuradores de Justiça com atribuição exclusiva em Habeas Corpus, nas sessões a 

serem realizadas junto às Câmaras Criminais do Tribunal de Justiça. Consignou que a 

quantidade excessiva de feitos de Habeas Corpus, além daqueles da atribuição das 

Procuradorias criminais, inviabiliza a análise dos processos, em especial para fins de 

sustentação oral, tendo sido acompanhada pelos Drs. Dalva Pieri Nunes, Luiza 

Thereza Baptista de Mattos e Antonio Carlos Coelho dos Santos. O Presidente 

informou que fará o desarquivamento do procedimento para reanálise. Em seguida, a 

Dra. Maria da Conceição Lopes de Souza Santos sustentou a importância do debate 

da questão com todos os envolvidos, por se tratar de trabalho extenso de análise e de 

reconfiguração, uma vez que os Procuradores de Justiça de Habeas Corpus são 

titulares nas oito câmaras. Na sequência, ressaltou a relevância do encontro dos 

Procuradores de Justiça, a realizar-se no dia 31 de maio de 2019, bem como destacou 

a importância da presença de todos. O Dr. Antonio Carlos da Graça de Mesquita 

solicitou que fosse empreendido maior suporte de profissionais da área de informática 

para auxílio dos Procuradores de Justiça, tendo o Presidente esclarecido que o Centro 

de Apoio às Procuradorias de Justiça possui profissionais da área destacados para 

atendimento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão 

às quatorze horas e quarenta minutos, da qual foi lavrada a presente ata pelo 

Secretário do Colegiado, Dr. Cláudio Henrique da Cruz Viana, que a subscreve 

juntamente com o Presidente, ficando consignado que os Drs. Marfan Martins Vieira, 

Márcia Alvares Pires Rodrigues e Marlon Oberst Cordovil não compareceram à 

sessão, por motivo justificado, bem como que o Dr. Hugo Jerke, em razão de férias e, 

ainda, o Dr. Fernando Chaves da Costa, por motivo de licença. (Aprovada na sessão 

de 10 de junho de 2019) 

 

 

José Eduardo Ciotola Gussem 
Presidente 

 
 
 

Cláudio Henrique da Cruz Viana 
Secretário 
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Ata da Sessão Solene de Recepção dos Procuradores 

de Justiça Ediléa Gonçalves dos Santos Cesario, 

Christiane Barbosa Monnerat de Azevedo, Mauricio 

Cesar do Couto, Ana Cristina Lesqueves Barra e Ana 

Paula Baptista Villa perante o Órgão Especial do 

Colégio de Procuradores de Justiça, realizada no dia 

13 de maio de 2019, no Auditório Procurador de 

Justiça Simão Isaac Benjó, situado no 9º andar do 

Edifício-Sede das Procuradorias de Justiça, localizado 

na Praça Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon 

dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro (RJ). 

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às treze horas e trinta 

minutos, no Auditório Procurador de Justiça Simão Isaac Benjó, situado no 9º andar do 

Edifício-Sede das Procuradorias de Justiça do Ministério Público, localizado na Praça 

Procurador-Geral de Justiça Hermano Odilon dos Anjos, s/nº, Centro, Rio de Janeiro, 

sob a presidência do Procurador-Geral de Justiça, Dr. José Eduardo Ciotola Gussem, 

reuniu-se o Órgão Especial, em sessão solene, nos termos da convocação publicada 

no Diário Oficial do Estado do Rio de Janeiro de oito de maio de dois mil e dezenove, 

com a presença da Corregedora-Geral do Ministério Público, Dra. Luciana Sapha 

Silveira, e dos Procuradores de Justiça Maria Cristina Palhares dos Anjos Tellechea, 

Dalva Pieri Nunes, Adolfo Borges Filho, Luiza Thereza Baptista de Mattos, Márcio 

Klang, Sérgio Bastos Viana de Souza, José Maria Leoni Lopes de Oliveira, Antonio 

Carlos Coelho dos Santos, Fátima Maria Ferreira de Melo, Antonio Carlos da Graça de 

Mesquita, Dirce Ribeiro de Abreu, Maria da Conceição Lopes de Souza Santos, 

Patricia Silveira da Rosa, Joel Tovil, Katia Aguiar Marques Selles Porto, Angela Maria 

Silveira dos Santos, Cláudio Henrique da Cruz Viana, Patrícia Mothé Glioche Béze, 

conforme atesta a lista subscrita em apartado. Dando início aos trabalhos, o 

Presidente declarou aberta a SESSÃO SOLENE DE RECEPÇÃO DOS NOVOS 

PROCURADORES DE JUSTIÇA, solicitou a todos que se colocassem em posição de 

respeito para execução do Hino Nacional e, na sequência, saudou as autoridades 

presentes. Em seguida, convidou a Dra. Christiane Barbosa Monnerat de Azevedo 

para fazer a leitura do compromisso, assim redigido: “Prometo servir ao Ministério 

Público do Estado do Rio de Janeiro, com dedicação e lealdade, velando pelo primado 

da justiça e defendendo a ordem jurídica e democrática do país. Prometo, ainda, 

defender a intangibilidade dos direitos indisponíveis e impostergáveis da sociedade, 

promovendo e fiscalizando a obediência à constituição e a exata aplicação das leis, 

consciente de que estes são os deveres inerentes ao cargo de Procurador de Justiça”, 

tendo os recepcionados pronunciado, ao final, a seguinte frase: “Assim prometo”. Em 
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prosseguimento, solicitou ao Secretário do Colegiado, Dr. Cláudio Henrique da Cruz 

Viana, que fizesse a leitura do Termo de Recepção e convidou os recepcionados, 

ladeados por seus padrinhos, a dirigirem-se à Mesa Diretora para assinatura do 

referido Termo. Em seguida, convidou a Dra. Ediléa Gonçalves dos Santos Cesario 

para proferir discurso em nome dos recepcionados. Na sequência, o Presidente 

homenageou os recepcionados, desejando-lhes pleno êxito na nova etapa de suas 

brilhantes carreiras. Por fim, cumprimentou as autoridades presentes e consignou 

agradecimento ao Chefe de Gabinete, Dr. Virgilio Panagiotis Stavridis, ao Assessor de 

Cerimonial, Sr. Paulo Ricardo Ferreira Lins, e à servidora Thais Antunes Matozo, pelo 

trabalho executado nas cerimônias e solenidades institucionais. Nada mais havendo a 

tratar, declarou encerrada a sessão, às treze horas e cinquenta e cinco minutos, da 

qual foi lavrada a presente ata pelo Secretário do Colegiado, Dr. Cláudio Henrique da 

Cruz Viana, que a subscreve juntamente com o Presidente, ficando consignado que os 

Drs. Marfan Martins Vieira, Márcia Alvares Pires Rodrigues e Marlon Oberst Cordovil 

não compareceram à sessão, por motivo justificado, bem como que o Dr. Hugo Jerke, 

em razão de férias e, ainda, o Dr. Fernando Chaves da Costa, por motivo de licença. 

(Aprovada na sessão de 10 de junho de 2019) 

 

 

 

 

José Eduardo Ciotola Gussem 
Presidente 

 
 
 

Cláudio Henrique da Cruz Viana 
Secretário 


